

興大與童綜合醫院簽署合作 深耕醫學研究與人才培育

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

國立中興大學與童綜合醫療社團法人童綜合醫院攜手合作，9月7日由興大詹富智校長與童綜合醫院歐宴泉院長共同簽訂「學術交流與技術合作協議書」暨捐款儀式，童綜合醫院未來五年將捐贈一千兩百萬元予興大生命科學院以作為雙方共同研提研究計畫之用，並於會後安排交流座談會，就未來的醫學研究與人才培育、學術交流、研究合作、分享資源等進行討論，期盼未來科學研究碩果與人才培養貢獻齊至，並造福中部民眾，共創中台灣、醫院及大學三贏的成果。

童綜合醫院自民國 107 年起至今五年共捐贈一千萬元予興大生科院，期間合作發表論文 100 餘篇，並鼓勵童綜合醫院有多位優秀臨床教授投入教學研究，也有近 10 餘位醫師在興大修讀博士班。

童綜合醫院為臺中市海線的大型區域教學綜合醫院，辛苦耕耘半世紀，深獲居民的信賴，扮演著不再只是傳統的疾病治療，而是健康生活的提供者，也打造出中台灣急重症重鎮。醫院屢創醫療佳績，守護中部海線地區民眾的健康，童綜合醫院已經成為中部海線居民健康最有力的守護者。

中興大學致力培育全人醫學人才，均衡醫療資源，健全偏鄉醫療資源，鏈結現有基礎研究、臨床研究與跨領域結合，厚實醫學研發能量，促使教學研究體系更臻完備。現今區域整合及調整相關資源是急需面對的議題，雙方攜手共同發展願景與目標，讓資源更有效的利用。尤其是在資源貧乏的台中海線，雙方共同簽署學術及產學合作協議書。

興大詹富智校長表示，相信在童綜合醫院臨床醫療經驗與中興大學教研量能結合下，可發展出更多合作領域，造福中部民眾。未來雙方將針對學術、人員交流、研究發展、圖書與資訊、智慧財產權等 5 個層面進行合作，期許培育更多高階醫療研究人才、增加學術及產業合作計畫的廣度，進而帶動國內醫學研究發展。

興大生科院黃介辰院長表示，生命科學院教學與研究面向多元，包括了生態多樣性、動植物生理、生物技術、分子生物、生物化學、生物醫學、基因體學生物資訊學、轉譯醫學、生技產業創新研發與管理等。每個面向皆蓬勃發展，更與國內各大教學研究單位有實質上的交流與合作，透過跨單位學術交流、資源整合等實質合作，建立深厚的交流合作關係，在教學研究能量上更能發揮加成效果，培養跨領域人才，朝成為全國生命科學教學研究學院之目標前進。尤其

近幾年為提升轉譯醫學創新，銜接基礎醫學研究及臨床應用，跨大與中部各大醫院實質學術合作交流，為雙方的研究量能與教學實務屢創佳績，成為高教創新人才培育與轉型的新典範。

童綜合醫院童敏哲總院長指出，為了提昇醫療教學研究，研發創新的診斷或標的治療，以解決當前醫藥開發的瓶頸，並致力於醫療的推進發展，童綜合醫院秉持以病人為中心發展，由疾病治療者到健康照護者，肩負著照護民眾健康的責任。除了在醫療照護上的成就，曾榮獲 WHO 全球典範醫院獎。童綜合醫院營造優質職場環境，不僅是唯二在臺中市政府舉辦幸福職場評選活動中，曾榮獲「推動幸福五星獎」的企業，更在全國績優健康職場評選獲得「健康關懷獎」，全力邁向國際化醫療中心，持續推動健康促進優化。

雙方合作扮演著教育與醫療的重要角色，同時兼具其夥伴關係，協力促進永續學習經驗、共同願景，此將有助於永續提升民眾的健康福祉，實踐與深化社會影響力，達成未來永續發展目標與永續家園之願景。